

ЗА УГОЛ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 58 (1852)

Воскресенье, 16 мая 1948 г.

Цена 20 к.

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

Наступает ответственный период в работе школ нашего города. Педагогический коллектив, закончив полностью прохождение программного материала, завершает сейчас подготовку к выпускным и переводным экзаменам. Они начнутся с 20 мая и продлятся до 25 июня. Эти дни покажут, как трудились педагоги и учащиеся в течение всего учебного года, какие успехами в учебе порадуют народ, чем ответят на отеческую заботу партии, правительства и товарища Сталина. Экзамены в школах — важнейший этап работы учителяства и учащихся. В ходе их будут подведены итоги за 1947—1948 учебный год.

Подготовка к экзаменам и проведение их — дело большой государственной важности. Советская школа окружена всенародной заботой. Государство уделяет исклю- чительное внимание воспитанию и образованию подрастающего поколения. Этим делом повседневно руководят большевистская партия и советское правительство. Под руководством партии Ленина — Сталина наша страна из отсталой, с неграмотным в подавляющем большинстве на- селением стала за тридцатилетие страной передовой культуры, науки и техники.

Чтобы судить о размахе в постановке народного образования, достаточно сказать, что у нас ежегодно обучается в начальных и средних школах около тридцати миллионов детей. Только в Кемеровской области насчитывается 1916 школ. В одном лишь нашем небольшом городе имеется более 6 тысяч учащихся. Государство желает видеть подрастающее поколение высокообразованным, воспитанным в духе коммунизма, отдающим все силы и способности на благо Родины. Советских детей обучают десятки тысяч учителей. Почетен их труд. Ярким примером сталинской заботы о советской школе и работникам народного образования является также недавнее постановление Совета Министров о предоставлении учителям исключительно больших льгот.

Заканчивающийся учебный год прошел под знаком реализации решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам. Школы, где педагогические коллектизы положили в основу всей своей работы эти исторические постановления ЦК ВКП(б), бесспорно порадуют нашу общественность в период экзаменов высокими достижениями в воспитательной работе. Десятки учителей нашего города неспло- хо поработали в этом году. В ответ на постановление правительства о предоставлении льгот очень многие преподаватели не жалели сил в своем благородном труде. В первую очередь к таким относятся тт. Фатинов, Чу- пахина (школа № 1), Викули-

на, Ситников, Воробьев, Ка- пунин (школа № 3), Черемнова, Скиба (школа № 4), Млынина, Чичко, Суржер, (школа № 5), Демина, Титов — (школа № 6), Лашкина, Грачева (школа № 8).

Предстоящие экзамены точно определят итоги работы всего педагогического состава школ нашего города. Однако можно сейчас сказать о предварительных показателях. Несмотря на то, что в ряде мест имелись серьезные недостатки в преподавании, и руководители школ, горОНО слабо боролись за их устранение, — успеваемость учащихся в нынешнем году значительно выше прошлогодней. В десятих классах нынче заканчивает обучение 94 человека, в седьмых — 180. В средних, неполных средних и начальных школах допущено к выпускным экзаменам 955 учащихся.

До экзаменов осталось четыре дня. В школах уже давно состоялись расписания проведения экзаменов, утверждены экзаменационные комиссии, оборудованы рабочие комнаты для учащихся, где дежурят учителя и где учащиеся получают консультации. Неплохо подготовились к экзаменам во всех отношениях школы №№ 1, 4, 8, которыми руководят тт. Фатинов, Разумец, Корецкая. В оставшиеся до экзаменов дни работники школ должны завершить всю организационную работу по подготовке, предусмотреть все мелочи. Преподавателям надо полнее использовать это время для углубления знаний учащихся.

Подготовка к экзаменам, проведение их — дело не только работников народного образования. Большую помощь в этой серьезной работе должны оказать партийные, профсоюзные, комсомольские организации. Очень важно, чтобы в памятный период для каждого учащегося во всех наших школах была создана торжественная обстановка. По-праздничному должны быть выглядеть классы и коридоры. Торгующие организации должны организовать в школах хорошие буфеты. Следует провести большую разъяснительную работу с родителями. Их долг перед ребенком и советским обществом — сделать все для того, чтобы вселить чувство бодрости и уверенности школьнику на экзаменах. Для учащихся вечерних школ молодежи хозяйственные руководители обязаны предоставить отпуска на время выпускных и переводных экзаменов.

Наши дети, как подлинные советские патриоты, трудились в этом учебном году над овладением знаниями. Учительство много поработало на ниве народного просвещения. Пожелаем же им успехов в эти решающие дни жизни школы!

Достойную встр

шахтера"

Показатели соревнующихся бригад

В соревновании по профессиям за достойную встречу праздника «Дня шахтера» за 14 дней мая достигли высоких показателей многие бригады:

*

Бригада т. Латышева на участке № 2 шахты № 9 выполнила план угледобычи на 121,3 процента. Сам бригадир и забойщики тт. Жемухов и Славенко выполняют нормы на 150—180 процентов.

*

На шахте № 9 также высокопроизводительно работают смены горных мастеров тт. Епанчинцева, Зимитерева, Кузьменко и Рыжинко. Их

показатели за 14 дней мая: 116—131 процент. Забойщики тт. Демиденко, Самоленко, Регентов, Микулин, Долгов и другие ежедневно выполняют по полторы нормы.

*

и Архипова. В счет майских обязательств они выдали на-гора десятки тонн сверхпланового топлива. Позавчера бригады работали на уровне 106—124 процентов.

*

В борьбе за досрочное выполнение майского плана угледобычи и взятых обязательств на шахте № 10 хороших показателей достигают бригады тт. Яничкина, Данилова и Прижук. Позавчера они выполнили свои задания на 124—140 процентов. Смена горного мастера т. Кулесова на участке № 5 в этот день в полтора раза перевыполнила задание.

Как мы выполняем свои обязательства

Говорят горняки участка № 3 шахты № 9

РЕШАЕТ УПОРСТВО

М. Кузнецов — нач. участка

Коллектив нашего участка неплохо справился с обязательствами, которые он брал в предмайском соревновании. На-гора в прошлом месяце выдано более одного эшелона сверхпланового топлива. Бригада т. Маценко выполнила задание на 127 процентов, а смена горного мастера т. Барышникова — на 130,1 процент. Производительность на выход забойщика в апреле составила 188 процентов и по рабочим эксплуатации — 133 процента.

Что же нам позволило достичь таких показателей?

После того, как было широко обсуждено в сменах и бригадах историческое постановление ЦК ВКП(б) от 6 марта, среди горняков и командного состава значительно возросла производственная активность. Мы, командиры, ясно увидели свои ошибки и недостатки в работе и стремились как можно скорее их устраниć.

На участке был в короткие сроки проведен ряд технических мероприятий. Был пройден новый скат. В конвейерном штреке дополнительно был установлен второй привод. Улучшилось руководство в сменах и бригадах. Горные мастера и бригадиры стали больше заниматься организацией труда горняков.

Горняки нашего участка включились в соревнование за достойную встречу «Дня шахтера». Наши бригады взяли обязательства дать в мае сверх плана не менее 750 тонн, а к шахтерскому празднику перевыполнить восьмимесячную программу угледобычи. В первой декаде мая коллектив работал на уровне взятых обязательств.

Во второй декаде на участке произошли серьезные осложнения в работе. В скат прорвалась вода, подмыла крепление и забутила его. Кроме того, были неполадки на вновь установленном приводе. По этим причинам несколько последних дней участок сбывался с графика циклической работы. Но и в этих тяжелых условиях горняки упорно боролись за выполнение плана.

Есть полная уверенность в том, что возросшая активность

горняков позволит коллективу участка в честь выполнить взятые обязательства.

РАБОТАЕМ СЛАЖЕННО

Г. Вильцер — бригадир

Правильной и четкой организации труда у нас уделяется исключительное внимание. Получив от начальника участка сменный наряд, мы доводим его до каждого члена бригады. Перед спуском в шахту все горняки четко себе представляют, где и что они будут делать.

В смену у нас ходит три забойщика. Организуем труд следующим образом: один из них обуирает лаву, двое в это время настилают полки. Лесоставщики тт. Куш и Мустафа в лаву подают лес по вентиляционному штреку.

Во время отпалки, мы, забойщики, находимся вместе с запальщиком в лаве, потому что падение пласта крутое и много колчеданов. При появлении колчеданов приходится подкреплять полки и опускать их на эти полки. Это большая и сложная работа.

После отпалки лавы забойщики тт. Зенин, Володин и я берем определенные паи, разбираем грудь забоя и крепим его. К этому времени всегда бывает на месте лес. Качеству крепления лавы у нас на участке придается особое значение.

Горный мастер т. Реттель, с перекидчиками, люковыми в это время занимаются транспортировкой угля. За выполнение наряда в нашей смене борются все горняки, начиная от бригадира и кончая люковыми. Освободившись от всей основной работы, запальщики, лесоставщики, электрослесарь и другие рабочие принимают самое активное участие в погрузке угля.

Мы подробно обсуждаем итоги работы за каждый день в раскомандировке во время нарядов. На конкретных примерах осваивается опыт работы стахановцев, вскрываются недостатки.

ПОМОГАЕМ ДРУГ ДРУГУ

А. Чабан — запальщик

Помня хорошо о том, что от свое временной и высококачественной отпалки забоя во многом зависит высокая про-

изводительность горняков, я стараюсь, чтобы все забои были своевременно обеспечены отпалкой.

На наряд я прихожу раньше других горняков своей смены. Сразу же оформляю требование, узнаю состояние забоев, тщательно проверяю отпаленную машинку, шнуры.

С прибытием на участок мой напарник т. Салимгаров обеспечивает отпалкой подготовительные забои, а сам я иду в лаву. Пласт у нас сильно колчеданистый и крутое падение. При отпалке требуется особая сноровка и внимательность. Лаву обуирает сам бригадир т. Вильцер. Перекидчика т. Вершкова в это время осланцовывает забой, заготовляет глину, а я заряжаю шпуры.

После окончания отпалки забоя я не выхожу на-гора. Нахожусь до конца смены в лаве вместе с бригадой. Помогаю горнякам зачищать лаву, грузить уголь. В нашей бригаде так уже принято: помогать друг другу, общими силами бороться за выполнение плана и взятых обязательств.

ПОДГОТОВИМ ПОДАРОК

И. Час — электрослесарь

Участок наш оборудован так. Имеются два привода ДК-15, подтяжная лебедка, два ручных электросверла и вентилятор. В мои обязанности входит обеспечить четкую работу этих механизмов, ибо от этого зависит высокопроизводительная работа горняков. Я внимательно слежу за состоянием и работой механизмов.

Как правило, до прихода бригады в лаву, успеваю проверить состояние рубильников, электросеть, приводы, вентилятор, электросверла. Обнаруженные неисправности быстро устраняю. До прихода забойщиков в лаву все механизмы полностью подготовлены к работе.

Обеспечив хорошую работу механизмов, я помогаю бригаде выполнять наряд — гружа уголь, откатываю вагонетки.

Дружный наш коллектив приложит все свои силы к тому, чтобы с честью выполнить обязательства в соревновании и достичьми производственными достижениями встретить «День шахтера».

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПОВОДУ КАЗНЕЙ В ГРЕЦИИ

Как известно, за последнее время усилившееся преследование демократов в Греции привели широкие размеры и сопровождаются массовыми казнями греческих патристов, в числе которых немало принимавших активное участие в борьбе с немецкими захватчиками.

В связи с этим советский посол в делах в Афинах т. Н. П. Чернышев по поручению советского правительства передал министру иностранных дел Греции Цалдарику ниже следующее заявление:

«Советское правительство считает нужным обратить внимание

ние греческого правительства на возмущение, которое вызвали в советском народе массовые казни греческих демократов, имеющих место в настоящее время в Греции. Эти казни греческих патристов, боровшихся в свое время против германских оккупантов, не имеют никакого оправдания в глазах цивилизованного мира. Советская общественность ожидает немедленного прекращения этих казней, возмущающих совесть народов. Советское правительство целиком разделяет эти чувства советской общественности».

(ТАСС).

Трудящиеся Советского Союза требуют немедленного прекращения зверских расправ над греческими патриотами

Все советские трудящиеся с чувством огромного возмущения восприняли известия о неслыханных злодеяниях греческих монарх-фашистов. Ежедневно в

греческих застенках умертвляются десятки патристов, боровшихся в свое время против немецко-фашистских оккупантов. Сейчас в Греции готовится новая расправа над антифашистами. В застенках Греции подготавливаются новые массовые убийства 1.500 человек.

Советский народ решительно требует отвести кровавую руку палачей от греческих демократов.

С протестом против массовых казней в Греции выступил Всеобщий Центральный Совет Профессиональных Союзов.

Советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах ми-гомиллионные массы трудящих-

ся, заявили свой решительный протест против массовых убийств патристов Греции, защищающих свободу и независимость своей Родины.

Антифашистский комитет Советской молодежи от имени миллионов юношей и девушек СССР выражает свою солидарность ко всем греческим народам, борющимся за свободу и независимость.

В центральной печати опубликованы протесты советских ученых, поэтов, писателей, виднейших деятелей искусства, рабочих и инженеров против террора в Греции.

Остановить неслыханные зверства палачей, спасти жизнь несвятых греческих патристов — таково единодушное требование всего советского народа.

(ТАСС).

Очередное занятие семинара партийного актива

На минувшей неделе состоялся очередной семинар партийно-хозяйственного актива города. С лекцией о книге В. И. Ленина «Государство и революция» выступил слушатель семинара т. Демчук. Тов. Демчуку было задано много вопросов.

Коммунисты изъявили жела-

ние прослушать в ближайшее время цикл лекций о государстве. Лекцию на тему «Сталинское учение о государстве» готовит слушатель семинара т. Петров, лекцию «О роли государства в период постепенного перехода от социализма к коммунизму» — т. Попов А. А.

ИХ УЧЕБА И ТРУД — НА БЛАГО РОДИНЫ

В феврале 1948 года учащиеся и работники учебных заведений министерства трудовых резервов приняли письмо товарищу Сталину, в котором они выражали свою горячую любовь к великому вождю, свою благодарность за отеческую работу о них партии, правительства и лично товарища Сталина. В своем письме учащиеся клятвенно заверили товарища Сталина, что они будут упорно учиться и работать, отлично овладевать своей производственной профессией, расширять свой технический, культурный и идеальный кругозор.

С этими серьезными обязательствами учащиеся и преподаватели учебных заведений трудовых резервов справляются неплохо. В 1948 году школы ФЗО нашего города выпустили около двух тысяч квалифицированных рабочих, которые сейчас работают на предприятиях, выполняя и перевыполняя производственные нормы. Можно

привести десятки примеров, свидетельствующих об их замечательных трудовых успехах. Так, работающий в шахте «Капитальная» бывший ученик школы ФЗО т. Ткачев ежемесячно выполняет план на 170—180 процентов. Недавно ему поручили исполнять обязанности горного мастера.

В марте 1948 года в школы ФЗО нашего города прибыл новый состав учащихся. Все они недавно покинули родительский дом, многие впервые попали в обстановку городской жизни. Короткий срок обучения в этих школах заставляет дождаться временем, не растратить его зря, уделять особое внимание политico-воспитательной, культурно-массовой работе.

В этих условиях должна быть особенно оживленной работа школьных комсомольских организаций. Сейчас неплохо поставлена культурно-массовая работа. Среди принятых — отличники учебы Ясинский, При-

бота в школе ФЗО № 8, где директором т. Колосов и комсоргом т. Хромова. В этой школе регулярно проводятся читки газет и книг, выпускаются боевые листки, стенные газеты, работают кружки художественной самодеятельности, широко развернуто социалистическое соревнование среди учащихся. Неплохо также поставлена воспитательная работа среди учащихся школ ФЗО № 117 и 99.

Там, где работники школ не жалеют труда в своем благородном деле, явственной ощущаются плоды проводимой ими политico-воспитательной и культурно-массовой работы. В школах №№ 117 и 99 хорошие показатели успеваемости. Большинство учащихся при прохождении производственной практики перевыполняет нормы выполнения.

Многие из них активно участвуют в общественной жизни.

Во всех наших школах за полтора последних месяца принято в ряды ВЛКСМ более ста человек. Среди принятых — от-

личники учебы Ясинский, При- точкин (школа ФЗО № 117), Катков, Иванов (школа ФЗО № 8), Курбаков, Сесин (школа ФЗО № 6). На производстве все эти товарищи дают до 100 проц. нормы выработки.

Сегодня, 16 мая городской комитет комсомола проводит конференцию учащихся школ ФЗО. Будут подведены некоторые итоги выполнения обязательств, данных в письме товарищу Сталину. На городской конференции комсомольские организации школ давно вели деятельность подготовку.

Борьба за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, должна быть подчинена вся деятельности комсомольских организаций школ ФЗО. Любовь к социалистической Родине, к созидающему труду, преданность великому делу коммунизма — вот лучшие черты советского человека. Их и надо неустанно воспитывать.

И. Мариенков,
секретарь ГК ВЛКСМ.

В подсобных хозяйствах

Ход весеннего сева

До наступления нечастной погоды совхозом ОРСа треста «Молотовуголь» и подсобными хозяйствами шахт было поднято весенне-спаски 50 проц. от всей запланированной в этом году площади. Одновременно проводился сев зерновых культур и овощей. Из зерновых совхоз высыпал 185 га ячменя, перевыполнив план на 143 проц., и 66 га овса. Подсобные хозяйства посеяли 26 га ячменя, 55 га овса. Из овощных культур

закончен сев столовых корнеплодов — моркови и свеклы, а также гороха.

Теперь боевая задача — в кратчайший срок, как только позволит погода, закончить сев лука-«чернушки» и провести высадку двухлетних семянников, а затем перейти к посеву корнеплодов, которые чрезвычайно требовательны к влаге. После этого все силы должны быть обращены на посадку картофеля.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

НОВЫЕ ТОВАРЫ В МАГАЗИНАХ ОСИНТОРГА

С каждым днем расширяется торговля в магазинах осинторга. Все более увеличивается приток товаров в торговую сеть города.

Над днях в осинторг прибыло большое количество культурных. Поступили в продажу шахматы, репродукции, пишущие машинки, чернильные приборы, альбомы «Пятилетний план восстановления и развития народ-

ного хозяйства СССР» и т. п.

В магазинах №№ 1, 3, 4, 10, 11, 16, 18 имеются в массовом количестве превосходного качества и доступные по цене различные детские игрушки.

В ближайшее время в осинторг поступят для продажи мотоциклы, велосипеды, гармони, цемент, шифер и много других товаров широкого потребления.

ОБРАЗЦОВАЯ СТОЛОВАЯ

Немного времени существует столовая № 9 ОРСа треста. Работа ее коллектива может служить примером для многих работников общественного питания. Самые теплые, хорошие отзывы у рабочих об этой столовой.

Посетителям столовой никогда не приходится томиться в ожиданиях. Здесь можно действительно отдохнуть во время обеда, не ощущая суетолоки, послушать радио. В обеденном зале уютно, чисто. Блюда гото-

вятся высококачественно. Никто из посетителей никогда не скажет, что в порции не все положено, что полагается. И что особенно важно — здесь не услышишь грубости от обслуживающего персонала. Чувствуется, что все работники столовой живут стремлением хорошо, культивируют обслуживать трудящихся.

В образцовой работе столовой несомненно большая заслуга ее заведующей т. Поповой.

ГЕНОЧКА РАСТЕТ ЖИЗНЕРАДОСТНЫМ

Геночки Иванову не было еще и годика, когда его сталиносить в детские ясли. С тех пор прошло четыре года. Из яслей он попал в детский сад. Был он сначала в младшей группе, а теперь — в средней.

Благодаря любовному уходу за ребенком и материнской заботы о нем работников детсада, сын Аксиньи Ивановой растет крепким, здоровым, жизнерадостным. В детсаде он получает необходимое всем нашим детям воспитание. Геночка уже знает много песенок и умеет

читать стихи. Без помощи детской и детского сада не могла бы так расти своего ребенка простая работница.

На днях тов. Иванова А. К. прислала в редакцию нашей газеты письмо. Она выносит сердечную благодарность за хорошее воспитание своего ребенка заведующей детсада № 17 Марии Федоровне Усатовой, воспитательнице Пане Мартысюк, сестре-инструктору Красянской, няням тт. Заречневой и Афаньевой, повару т. Рыбалевской и врачу т. Крюковой.

Читать стихи. Без помощи детской и детского сада не могла бы так расти своего ребенка простая работница.

На днях тов. Иванова А. К.



В. М. ВАСНЕЦОВ

(К столетию со дня рождения)

Крупнейший русский художник Виктор Михайлович Васнецов воплотил в своих картинах легендарных русских богатырей, оберегающих родную землю, и любимых героев русской народной сказки. Его картины пленяют глубиною чувств и народной мудростью.

В. М. Васнецов родился 15 мая 1848 года в семье сельского священника в селе Рябово, Вятского края, где хорошо сохранились в народе старинные обряды, обычай, поверья. В Рябово будущий художник жил среди крестьян, дружил с крестьянскими ребятами, любил слушать сказки.

В 1867 году Виктор Михайлович поступил в Петербургскую художественную школу, а в следующем году — в Академию художеств, где пробыл до 1875 года. Глубокое знание жизни простого народа, любовь и сочувствие к обездоленным людям помогли Васнецову создать ряд произведений,

где он рисует крестьянина, буравиков, мелких чиновников, детей бедности. Наряду с этими образами, согретыми теплом, дружеским сочувствием художника, в его ранних работах встречаются образы тупых, черствых купцов, монахов, приставов. В Третьяковской галерее в Москве находятся замечательные жанровые картины, созданные в этот период.

Как ни удачны были жанровые картины Васнецова, но не они создали ему славу. В конце 70-х годов художник находит свое призвание в изображении героев народной сказки, былинного эпоса, русской народной песни, в которых запечатлен правдивый облик русского народа. Поселившись в Москве, Васнецов сблизился с кружком Саввы Ивановича Мамонтова, в который входили знаменитые русские художники Репин, Поленов, Серов, Суриков, Левитан.

В общении с этими людьми окрепла и развилась его склонность к былинно-сказочному жанру. Он создает свои знаменитые картины, которые принесли ему мировую славу: «Последний побоище Игоря Святославича с половцами», «Аленушка», «Витязь на распутье», «Богатыри». Все его произведения на исторические и сказочные сюжеты проникнуты горячим желанием счастья и радостной жизни народа и независимости и славы отечеству.

Умер В. М. Васнецов в 1926 году.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.